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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Druhý z pašeráků heroinu z Thajska se
odvolal, možná ale pozdě
Po pondělním odvolání Radka
Hanykovicse se dnes proti verdiktu Obvodního soudu pro Prahu 6
odvolal i druhý pašerák heroinu z Thajska, Emil Novotný, potvrdil
ČTK jeho obhájce Tomáš Sokol. Soudkyně ze šestého pražského
obvodu Zuzana Barovhová však ČTK řekla, že Novotný se zřejmě
odvolal příliš pozdě. Lhůta pro podání odvolání podle ní vypršela
v pondělí.

    Soud oběma mužům na počátku března potvrdil vysoké tresty, které nad nimi v 90. letech za
pašování tvrdé drogy vynesly thajské soudy. Rozhodl také o jejich umístění do vězení s ostrahou.

    "V odvolání půjde hlavně o typ věznice, do které byl klient zařazen," řekl dnes ČTK Sokol.
Právníkovi se navíc nelíbí, že obvodní soud znovu potvrzoval výši trestu. Nejvyšší soud před tím
rozhodl, že trest je v České republice vykonatelný, podle Sokola je proto nadbytečné, aby se tím
obvodní soud znovu zabýval. "Problém je ale především právního charakteru," připustil.

    Tehdy devatenáctiletého Novotného se 4,2 kilogramu heroinu zatkla policie na letišti v Bangkoku
v březnu 1995. S drogou, uschovanou v zavazadle, chtěl odletět do Phnompenhu v Kambodži, kde na
něj údajně čekal další muž. Podle thajského soudu měli v úmyslu heroin v sousední zemi distribuovat.
Za to Novotnému hrozil trest smrti, protože se však přiznal a spolupracoval při vyšetřování, trest mu
byl snížen na 50 let. Později mu královská milost trest snížila o sedm let.

    Podobný osud čekal i Hanykovicse, kterého thajští kriminalisté zadrželi na letišti v Bangkoku o rok
později s 2,4
kilogramu heroinu. Chtěl s ním odletět do Finska.  Nyní si pašeráci mají v české věznici odpykat
zbytek trestu, tedy 17, respektive 34 let.

    Převoz pašeráků umožnila česko-thajská smlouva o vzájemném předávání vězňů. Problém byl ale s
výší trestů, české právo za drogové trestné činy ukládá maximálně patnáctileté vězení. Nejvyšší soud
proto vynesl precedentní rozhodnutí, podle něhož má mezinárodní úmluva přednost.

    Vězni byli eskortováni z Asie do České republiky přes Paříž v polovině ledna. Poté, co soud rozhodl
o jejich vzetí do vazby v pražské Ruzyni, se museli podrobit lékařské prohlídce v brněnské vězeňské
nemocnici. Žádné vážnější zdravotní komplikace neodhalila.
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